

共建共享 民生改善

本报记者 左玲

新金坛·新高度

新发展理念

共享篇

引言：民生连着民心，民心凝聚民力。在共建中推动共享，就是要在民生建设领域不断有所作为、有所突破。近年来，我区在经济发展领域多点发力的同时还致力于打造高品质宜居宜业幸福城，让百姓拥有更优的生活质量、更好的居住环境、更便捷的交通、更完善的基础设施。

建设品质城市 生活环境更美

吃饱穿暖已经远远不能满足百姓对生活的需求，他们对生活品质有了更高要求。而民之所盼，就是施政所向，品质城市建设成为必然。我区坚持新城建设与老城改造同步进行，新城建设提速推进，已形成初步的交通运行网络框架，其配套设施同步跟进，城市功能逐步由老城区转移至新城，加快了接轨常州主城区的步伐。老城改造重点围绕水环境治理、内涝整治、雨污分流等民生矛盾突出问题，基础设施日益完善，城市人居环境得到改善的同时也彰显了老城的特色风貌。

钱资湖公园的规划建设正是我区打造优美环境、提升城市品质的缩影。每天傍晚或是周末节假日，在钱资湖公园总能看到许多市民，有散步的、有锻炼的，也

有带着孩子一起享受亲子时光的，这里深受居民喜爱。区园林管理处工程科毛翠介绍说，园区占地78万平方米，拥有泛舟湾、乐活园、钱资湖广场、沁芳园以及爱情园五大主题园，几乎可以满足各个层次居民的需求，还未正式开园已经吸引了众多市民，年底开园后预计人流量还将更大，我们的城市正越来越美。

住房有保障 居住环境更优

对于低收入家庭和部分初入职场的人来说，买租房的压力大大降低了他们生活的质量。为了圆这些群体的“安居梦”，共享发展成果，我区进一步扩大住房保障的覆盖面，建立城乡一体化发展模式，并放宽准入标准，对住房保障收入线实行动态调整。

据了解，2016年以来，我区累计新开工保障房近2.5万套，每年



平安幸福的晚年生活 邵桢/摄

按上年度城市居民人均可支配收入的80%确定，今年我区低收入家庭收入控制线由之前的26000元调整为28100元，中等偏下家庭收入控制线由之前的34600元调整为37500元，住房保障的覆盖面得到进一步扩大，更多的家庭享受到住房保障政策。今年上半年共有26户家庭和5名新就业人员成功申请了公共租赁住房，235户家庭申请了经济适用房。与此同时，棚户区改造也累计开工建设7164套，完成全年目标的102.34%。

立体交通 出行效率更高

交通惠民，让百姓从交通发展中拥有更多的获得感和幸福感。区第十三次党代会提出的“城区与集镇之间全部通上一级公路、镇与镇之间全部通上二级公路、镇与村和村之间全部通上等级公路”的目标提前实现，我区基本构建了“高快普”互联互通的交

通运输体系，30分钟交通圈基本形成。家住东城在常州监狱薛埠监区工作了十多年的薛女士深有感触，原来从单位回家开车要一个小时，路况也差，工作日有事回家一趟，第二天早晨天不亮就要往单位赶，大多数时间都住在单位宿舍，周末才能回家。现在她几乎每天都回家，路况好了，半个小时就能到家了。

在城市公交建设上，近三年来，我区新增公交车50辆，开辟城市公交线路3条，优化城市公交线路10条，“金坛行”手机APP掌上出租、掌上公交、掌上维修等九大功能开发完成并投入试运行。区交通局工程科科长吴文杰介绍，我区的交通发展将立足融入常州主城区，对接南京都市圈，贯通江苏南北轴，形成内联外通的交通大格局，让市民出行更便捷，也为我区率先实现城乡交通一体化、加快融入苏南现代化示范区奠定坚实基础。

记者短评：

环境宜人、出行顺畅、生活美好是人们对一座城市的向往。随着滨湖新城初绽芳华，金沙老城风韵古朴，城市交通便捷通畅，生活环境越来越优，生活质量越来越高，人民群众对美好生活的向往正不断变成现实。



城市为老年人留下了安静的一角 邵桢/摄



美好的生活来自相互扶持 邵桢/摄